
 

 
Procès verbal de l’Assemblée 

Générale du Comité Volley de la 
Sarthe du samedi 21 juin 2025.  

 
L’an deux mille vingt-cinq, le samedi 21 juin, à 14h, les membres du Comité Directeur du 
Comité de la Sarthe de Volley-ball se réunissent à la Maison des Sports de Coulaines sur 
convocation de la secrétaire du Comité Mme Elysa COCHET en date du 9 juin 2025.   
 
La réunion de ce jour est présidée par M. Xavier VALVERDE, président du Comité 72, et le 
secrétariat est assuré par Mme Elysa COCHET, secrétaire du Comité 72. 
 
Les participants sont accueillis.  
 
Liste des membres du Comité Directeur du Comité Sarthe Volley présents :  

-​ M. VALVERDE Xavier 
-​ M. LUYS Christophe   
-​ M. BOUCHER Fabien excusé 
-​ MME COCHET Elysa en visio 
-​ M. CHANCLOUT Ludovic   
-​ M. DENIS Mickael  
-​ M. BROUARD Jean-Pierre ATD excusé 
-​ M. LEROUX Corentin ADD 

 
Les invités du Comité Directeur du Comité Sarthe Volley : 

-​ Adeline FAVELIER, présente 
-​ Thibault MAHUT, présent 
-​ Cédric CABARET, absent  
-​ Frédéric ROUSSET, absent 
-​ Virginie GABRIEL, présente 

 
Les Élus invités: 
Olivier Sasso Conseiller Départemental 
Pascal Lemeunier Président du CDOS excusé 
Françoise de Bernon Présidente de la Ligue de Volley Ball excusé 
Nicolas Glinche excusé 
 



 

La séance est ouverte à 14h05. 
 
Le président accueille tout le monde et remercie tout le monde de leur présence et 
notamment celle du conseiller départemental Olivier SASSO (vice-président de la 
commission vie  associative, culture, sport, tourisme et patrimoine).  
 
Olivier SASSO nous remercie, au nom du Conseil Départemental, pour la réussite du Festy 
Volley en Sarthe, mais également pour le temps bénévole que les présidents des clubs et 
autres membres directeurs donnent quotidiennement. Il profite de cette occasion pour 
remercier l’ensemble des bénévoles qui œuvrent dans nos clubs, sans les bénévoles, le 
sport n’existerait pas. 
  
Dans le cadre du Conseil Départemental, il continue d'accompagner les communes dans 
leur demande de subvention pour l’aménagement et la rénovation de gymnases et 
structures sportives, il ne faut pas hésiter à le solliciter si besoin.  
 
Clubs Présents ou représentés: 
12 sur 14 
Clubs absents et non représentés: en vertu du Règlement ils se verront infliger une amende 
de 170 € : CS Mamers et AO Ruillacoise.  
 
Quorum atteint 44 voix sur 61 avant l’arrivée de Christophe Luys puis 58 voix sur 61.  
 
 
Corentin Leroux rappelle les sujets mis à l’ordre du jour : 
 

-​ Ouverture de l’Assemblée par le Président et Rapport moral du Président du Comité. 
-​ Rapport d’activités 2024-2025, intégrant les rapports des commissions (discussion et 

approbation). 
-​ Rapport financier 2024-2025 (discussion et approbation des comptes). 
-​ Quitus du Trésorier 
-​ Budget 2025-2026 et vote. 
-​ Présentation des nouveaux tarifs et vote. 
-​ Projets des différentes commissions 2025-2026. 
-​ Questions diverses. 

 

1)​ Ouverture et rapport Moral du Président du 
Comité 

 
Un an après l’arrivée d’une nouvelle équipe (avec Fabien comme trésorier, Elysa comme 
secrétaire et le président actuel), plusieurs avancées ont été réalisées, malgré des défis 
persistants. 
 



 

Le président établit le bilan de l’année en commençant par la gouvernance et représentation 
au sein du comité : Meilleure implication de certains clubs (JSB, JSC, Mulsanne, ASCA), 
bien qu’un manque de représentativité persiste (La Flèche, Sablé-sur-Sarthe, 
Château-du-Loir).  
 
Différents projets ont été menés : Inclusion, sport féminin, engagement associatif, 
structuration. Corentin, agent de développement, joue un rôle clé dans le développement de 
futurs clubs (ex. : soutien au club de Mamers, création d’un club à Mayet). Nous 
connaissons une hausse continue du nombre de licenciés en Sarthe, avec une 
augmentation de licenciés dans presque tous les clubs.  
 
Cette année a été marquée par le retour réussi de la Coupe de la Sarthe senior. 
Propositions d’ouverture future aux compétitions Compét Lib et Léo Lagrange. 
 
Du côté des performances sportives, progressions notables de Château-du-Loir qui monte 
en R2 féminine après un an seulement en départementale, ainsi que les masculins de JSC, 
eux montent en Pré-Nationale.  
 
Axes d'amélioration au niveau de la commission technique et la CDA avec le souhait 
d'organiser une journée de dialogue avec les éducateurs pour harmoniser les pratiques et 
répondre aux attentes de l’ATD, et la volonté de renforcer la qualité de la formation, avec 
des modules pratiques, du mentorat, et un meilleur accompagnement au niveau de 
l’arbitrage. Quelques difficultés rencontrées à la CDA avec la démission du président de la 
CDA, sans transition préparée. Le comité recherche un président par intérim pour lui 
succéder.  
 
Le président conclut en soulignant que les projets ne pourront avancer qu’avec l’implication 
collective. Il appelle à l’unité via la collaboration de tous pour bâtir un comité plus structuré, 
dynamique et ambitieux. 
Souhaits pour une excellente Assemblée Générale et remerciements sincères à toutes et 
tous pour l’engagement. 
 
Le rapport moral est approuvé à l’unanimité.  

2)​ Rapport d’activités 2024-2025 
Développement :  
compet lib : 120 licences 
Arbitre  40 
Educ sport : 64 
Loisir : 83 
Total licences à 1174 (hors événementiel).  
Hausse du taux de renouvellement des licences : de 63% saison dernière à 65% pour cette 
année. M11 et M13 sont satisfaits de ce qui est fait dans les clubs.  
Attention à surveiller le taux de reconversion des licences EVE. 
 



 

CDA : La saison s’est bien déroulée de manière générale, bien que quelques difficultés 
rencontrées lors de superpositions de plusieurs matchs. Mickael remercie les arbitres pour 
leur flexibilité cette année. Une amélioration pourrait être faite au niveau de la 
communication avec les arbitres, qui aujourd’hui se faisait uniquement par mail.  
23 nouveaux arbitres et marqueurs ont été formés cette année.  
 
Formation arbitrage saison 2025/2026 à la Maison des Sports :  
 ​ - Samedi 27 septembre de 9h à 12h30 : formation et examen table de marque 
​ - Samedi 18 octobre : formation arbitre et examen arbitre, de 9h00 à 17h30 
 
Un successeur doit être trouvé pour remplacer Michael Denis qui a décidé de démissionner 
à la fin de la saison, avec une transition : 
Thibaut Mahut va être co-opter pour un an au poste de Président de la CDA par intérim.  
Il y aura donc un nouvel appel à candidature pour l’AG 2026 avec vote car le président de la 
CDA doit être membre du comité directeur.  
 
La Cooptation de Thibault Mahut est approuvée à l’unanimité.  
 
Il va aussi être proposé une formation Table de marque et arbitrage en fin de saison afin 
d’anticiper les besoins en marqueur et arbitre pour la saison suivante.  
 
Sportive :  
 
Présentation du Projet pour la prochaine pour les différents catégories jeunes senior et loisir: 
Coulaine demande un championnat 4*4 pour les M18 alors que le Comité avait décidé de 
passer sur une formule en 6*6 pour préparer l’avenir. La raison est trop difficile pour les 
débutants.  
Il a été décidé de revoir à la rentrée en fonction du nombre d'équipes et pourquoi pas faire 
une formule découverte mais une volonté de la sportive de garder un championnat 6*6.  
Autre souci avec la départemental senior Féminine qui risque de ne pas être validée car 
moins de 6 équipes et nous ne pourrons pas nous associer avec le 53 car championnat déjà 
trop fourni. 
 
Relance de la Coupe de la Sarthe. revoir la formule notamment sur la consolante, et voir si 
on bloque des dates ou si on fait des plages durant lesquelles les clubs sont en autonomie 
pour leur date de match. A voir également si intégration d’équipes loisirs dans la 
compétition.  
 
Remise de fanion de Champion pour les équipes départementales : Château du Loir pour la 
dep F,  Coulaines 1 la Dep M et le Mans 1 pour les Compet Lib.  
 
Technique :  
 
Journée de recyclage entraîneur annulée pour la saison 2024-2025, programmation 
saison 2025-2026: Dimanche 14 septembre 2025 : peut-être sous un autre format.  
 
FORMATION CERTIFICAT ANIMATEUR DE CLUB (saison 2025/2026):  



 

Samedi 11 octobre 2025 (inclus « formation accompagnateur équipe »), puis 1 date en 
novembre / 1 week-end en décembre / 2 journées sur stage jeune. A définir en fonction des 
calendriers nationaux et régionaux. 
 
Stages Comités : 
difficultés d’organisation rencontrées : 15jours avant pour avoir les dates de stages les 
week-end ou pendant les vacances, c’est juste pour les parents de s’organiser. → On va 
essayer de sortir le calendrier précis de début de saison à l’avance pour que les parents 
puissent mieux s’organiser sur l’année.  
Possibilité de voir avec le Gymnase d’Yvré pour les Stages Comité si calendrier connu en 
début de saison. 
 
Bilan du point technique: 

-​ Smashy: poursuite avec un club support proche pour le suivi des potentiels joueurs 
intéressés (autant que faire se peut) 

 
-​ Stages: 

1ère partie de saison:  

●​ M9 - M11 : 4 séances regroupement techniques - Masse - JP + 1 encadrant 
●​ Puis Pour sélection M11F et M11G: 5 Stages avec JP + 1 encadrant (avec sur la 

5ième séance +1 encadrant qui les coach au interdep) 

2ème partie de saison:  

●​ M9 - M11 : 4 séances regroupement techniques - Masse - JP + 1 encadrant 
●​ Puis Pour sélection M11F et M11G (3x3): 5 Stages avec JP avec sur la 5ième 

séance +1 encadrant qui les coach au interdep (Maxi 12 joueurs - Joueurs exclus 
de la sélection si trop absent) 

●​ M13F et M13G (4x4): 10  Stages avec JP avec sur la 5ième séance +1 encadrant 
qui les coach sur la séance avant les interdep (Maxi 12 joueurs - Joueurs exclus 
de la sélection si trop absent) 

●​ M15F et M15G (6x6): Stage de masse (maxi 24 joueurs), 1 encadrant + JP sur 8 
1/2 journées ou 4 journées, Prix 3 € par joueur et par jour à l’étude 



 

il a été demandé de faire attention à la ventilation des comptes d’achats (JSC) 
 

5)​ Présentation des nouveaux tarifs et votes 
-​ Modifications pour simplification 
-​ Baisse sensible des principaux Tarifs licences sauf Loisir 
-​ Mise en conformité des tarifs de formation 
-​ Pas de facturation pour licences éducateurs, arbitres, dirigeants 
-​ Facturation des licences beach 
-​ Diminution des tarifs de licences (sauf loisirs) 
-​ Engagement équipes sauf sénior dep 
-​ Simplification des pénalités sportives + Mise à jours de tarifs pour conformité FFVB 

(mais elles seront appliqués) 
 

Il est proposé de rajouter une ligne” Examen” avec un tarif spécifique  dans les 
formations Table et Arbitrage pour les clubs voulant faire des formations en interne. 
 
Budget prévisionnel et Tarifs: approuvé à l’unanimité 
 

6)​ Projets des commissions pour 2025-2026 
 

-​ Création d’une demi-journée Kick-off de la saison : Rencontre 
parent/jeunes/entraîneurs/clubs en début de saison. Distribution de documents / 
ateliers de pratique / matchs. L’idée de cette demi-journée est d’appuyer les clubs 
dans la formation des jeunes et de leurs parents au sujet du respect des règles et 
des bonnes-pratiques, au sujet des fonctionnements des tournois et stages, ainsi 
qu’au sujet du bénévolat. Nous souhaitons rappeler que nos clubs sarthois 
fonctionnent grâce au bénévolat et nous souhaitons les soutenir dans leur appel à 
bénévole via cette demi-journée de lancement de saison.  

-​ Création d’une instance le comité des jeunes : Instance composée de jeunes des 
clubs pour les inclure dans les décisions du comité et les sensibiliser au bénévolat : 2 
missions principales : compétition inter-club sur clip/campagne sensibilisation à 
l’incivilité, et chaque club via ses commissions jeunes, organise un tournoi jeune 
dans son club. et le comité fait une challenge de ses différents tournois.  

-​ Différents webinaires : À destination des jeunes (réduction des incivilités et à 
l’apprentissage du respect), Préparation mentale, Coaching des entraîneurs 

-​ Rassemblements pour la pratique du volley assis : Plusieurs rassemblements dans 
la saison pour développer cette pratique en Sarthe 

-​ Projet campagne du fair-play et incivilités : Mise en place d’un roll-up dans chaque 
club ainsi que d’une campagne faites par des groupes de jeunes dans les clubs 

-​ Arbitrage jeune : Création d’un kit jeunes arbitres évolutif 
-​ Mise en place d’une journée techniciens jeunes en vue d’harmoniser les pratiques au 

sein des clubs 
-​ Tournoi les 24h du volley : Date et formule à prévoir 



 

-​ Tournois exclusivement féminins : Dates à planifier 
-​ Développement du Soft-volley : Aide à l’ouverture de créneaux et planification 

d’actions ponctuelles dans certaines villes 
-​ Candidature pour l’organisation d’un match de grande ampleur en Sarthe 

 

7)​ Question diverses: 
Peut-on facturer directement les clubs pour les indemnités arbitrage et verser directement 
aux arbitres? 
Réponse: on peut essayer de mettre en place avec 2 ou 3 appels au clubs et reversement 
en 2 ou trois fois aux arbitres sous réserve que les FDME soient bien à jour et d’avoir les 
RIB des arbitres. 
 
 
La séance est levée à 16h50.  
 
Le président de séance, ​ ​ ​ ​ ​ La secrétaire de séance, 
Xavier VALVERDE​ ​ ​ ​ ​ ​ Elysa COCHET  
 

​ ​  

Rapport Moral – Assemblée Générale 

  

Bonjour à toutes et à tous, 

  

Un an déjà. 

Un an depuis la mise en place d’une nouvelle équipe, marquée par le départ 
d’Évelyne, remplacée par Fabien au poste de trésorier, et l’arrivée d’Elysa en tant 
que secrétaire et moi-même au poste de Président. 

  

Dès le départ, j’ai eu à cœur de favoriser une meilleure représentation de l’ensemble 
des clubs au sein du comité. Ce souhait s’est concrétisé en partie grâce à 
l’implication de Cédric (JSB), Adeline et Virginie (JSC), Thibault (Mulsanne), et 
Frédéric (ASCA), notamment pour la relance de la Coupe de la Sarthe. 



 

Mais il reste encore du chemin : certains clubs, comme La Flèche, Sablé-sur-Sarthe 
ou Château-du-Loir, ne sont malheureusement pas encore représentés. C’est un 
manque que nous devons combler ensemble. 

  

Cette première année a été dense et constructive. 

Nous avons avancé sur de nombreux projets majeurs, en lien direct avec les 
attentes de nos partenaires publics et les grandes priorités fédérales : inclusion, 
jeunesse et engagement associatif, développement du sport au féminin, sans oublier 
la performance et la structuration, qui seront au cœur de nos futures actions. 

  

Autre grande satisfaction : la hausse continue du nombre de licenciés dans 
presque tous les clubs. Un succès collectif, fruit de votre engagement quotidien, 
mais aussi du travail de Corentin, notre agent de développement. Je rappelle que sa 
mission principale est d’aider à la création de nouveaux clubs et de soutenir ceux en 
difficulté afin qu’ils ne disparaissent pas exemple Le club de Mamers avec 7 
licenciés cette saison. 

  

Côté compétitions, plusieurs avancées méritent d’être saluées. 

Le grand retour de la Coupe de la Sarthe senior, après des années d’absence, a 
marqué les esprits avec une belle journée de finale à Mayet. Cette même commune 
où, avec Corentin, nous œuvrons depuis un an à la création d’un nouveau club. 

  

Des ajustements seront nécessaires pour la prochaine édition, notamment pour 
faciliter l’organisation des matchs, et pourquoi pas, ouvrir cette coupe aux c "Compét 
Lib" et "Léo Lagrange" sous certaines conditions. 

  

Sportivement, la saison a été riche. 

Le retour de Château-du-Loir avec une montée directe de leur équipe féminine en 
Régional 2, la progression des JCS avec une accession de leur équipe 1 en 
Pré-Nationale, et donc leur équipe 2 en Départemental 2 masculine, sont autant de 
signes positifs. Une potentielle montée en R2 féminine est également envisageable, 
selon les résultats en N3. 

  



 

Je souhaite aussi remercier tout particulièrement Ludovic, pour son travail 
remarquable au sein de la commission sportive. Il fait preuve d’un investissement 
constant, notamment sur les jeunes, dans un contexte souvent compliqué : salles 
indisponibles, forfaits de dernière minute... 

J’invite les clubs à anticiper davantage ces situations pour éviter des changements 
qui perturbent l’ensemble des plannings. Rappelons que nous sommes tous 
bénévoles, avec nos engagements dans les clubs et notre travail à côté. 

  

Ma volonté pour la suite est claire : il reste encore beaucoup à construire, et 
cette nouvelle saison doit marquer un véritable tournant. 

Je souhaite mettre en place des formations plus qualitatives, notamment sur 
l’aspect technique chez les jeunes. L’idée serait d’organiser, dès le début de la 
saison prochaine, une journée de dialogue avec l’ensemble des éducateurs. 
L’objectif est double : harmoniser les méthodes d’entraînement et répondre plus 
efficacement aux attentes de notre ATD sur les sélections Comité. Cela nous 
permettra de gagner du temps et de viser plus haut lors des regroupements. 

Je souhaite également que nos éducateurs en formation soient plus présents sur 
le terrain lors des formations CIVB, avec un accompagnement renforcé, en 
particulier pour sur les regroupements M15. 

Un autre chantier important concerne la CDA. Aujourd’hui, il est difficile de proposer 
une dynamique nouvelle, car Mickaël assurait seul cette mission depuis des années, 
avec le soutien ponctuel de Philippe sur les formations Théoriques. 

 À mon sens, les formations actuelles sont trop basiques comparées à ce qui se fait 
dans d’autres comités de la Ligue.​
 Je souhaite donc que nous mettions en place un parcours de formation plus 
ambitieux pour nos jeunes arbitres, incluant des modules pratiques, un suivi 
individualisé et un accompagnement par des arbitres expérimentés. Mais là encore, 
tout dépendra des moyens humains que nous arriverons à mobiliser. 

À ce titre, je vous informe – avec regret – que notre président de la CDA a décidé de 
mettre fin à sa mission, sans avoir anticipé ni organisé de transition, ce qui place 
aujourd’hui le comité dans une situation délicate. Nous sommes donc activement à 
la recherche d’un président de CDA par intérim. 

Je comprends sa décision et la respecte, mais je ne peux que regretter qu’un 
engagement aussi long ne se soit pas conclu avec davantage de préparation. 
Je tiens toutefois à le remercier sincèrement pour toutes ces années de service et 
d’investissement. 



 

Enfin, vous me connaissez : j’ai des idées plein la tête. Mais aucun projet ne 
pourra voir le jour sans vous. 

Si nous voulons bâtir ensemble un comité plus dynamique, plus structuré et plus 
ambitieux, nous devons travailler main dans la main, mutualiser nos forces et 
avancer dans la même direction. 

Merci à toutes et tous pour votre présence et votre engagement. 

Excellente Assemblée Générale ! 
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